

एसआरएमएस मेडिकल कॉलेज में शुरू हुई तीन दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय कांफेंस, देश विदेश से आए डॉक्टर हुए शामिल

अनियमित दिनचर्या, फास्टफूड लीवर के दुश्मन

बरेली | प्रमुख संवाददाता

ऐसा नहीं है कि केवल शराब पीने वाले ही लीवर की संघीर बीमारी एनएफएलटी का शिकार हो सकते हैं। जो शराब नहीं पी पीते हैं उनको भी यह बीमारी निरस्त में ले सकते हैं।

अनियमित दिनचर्या और फास्टफूड लीवर के सबसे बड़े दुश्मन साबित हो रहे हैं। एसआरएमएस इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेस में तीन दिवस अंतर्राष्ट्रीय कांफेंस में पहुंचे हैलालदार ने अपने लीवर सेमिनार डॉ. पीएस राव ने बताया कि नया एम्बोलोजिक फेटी लीवर डिजीज (एनएफएलटी) का खतरा बढ़ रहा है।

एसआरएमएस के जनरल मेडिकल विभाग की ओर से आयोजित कांफेंस का विषय 'स्टैंडार्ड केयर इन मेडिसिन' है। पहले दिन प्री-कान्फेंस सिमिनार का आयोजन किया गया। डॉ. पीएस राव ने बताया कि लीवर संक्रमण टेस्ट

(एनएफटी) समय समय पर करने से इस बीमारी के बारे में पता चलता है। एनएफटी से लीवर को कारगरता का पता चलता रहता है।

बीरफ्यू बनारस से आये डॉ. विनोद दौंडिया ने फेट की बीमारी इस्टिमेशन बायल सिस्टीम (आईबीएस) के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि यह अंत को प्रभावित करती है। इससे गैरी को फेट में दर्द, फेटन, सूजन, गैर, कब्ज व दस्त को शिकारवादा रहती है। लम्बे समय तक उपचार के परभाव ही इस रोग को नियंत्रित किया जा सकता है।

उन्होंने इस रोग का कारण धार्मिक हत्या व जीवनशैली में बदलाव बताया। उन्होंने कहा कि विश्व के 10 से 15 प्रतिशत लोग इससे प्रभावित हैं जब भारत में ऐसे लोगों की संख्या अधिकतर है। नियमित व्यायाम एवं योग व इसी संस्कारों एवं फलों का सेवन एवं नियमित दवाओं को उपयोग से इससे निपटा जा सकता है।



एसआरएमएस के जनरल मेडिकल विभाग की ओर से आयोजित कांफेंस में मुख्यार को बीरफ्यू विशेषज्ञ। • हिन्दुस्तान

आज होगा कांफेंस का शुभारंभ

कांफेंस का शुभारंभ रविवार को होगा। मुख्य अतिथि लॉरेन्स डॉ. बुनियॉन्ग के कुलपति प्रो. अर्चना कुलकर्णी होंगी। साथ ही 6 सर्टिफिकेट सब्सिडि के अनुरोध जनसंख्या न्याय को जारी है।

बीमारियों पर मोहन तीन दिन तक चलेगा

तीन दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय कांफेंस में न्यूरोलॉजी, कार्डियोलॉजी, इन्फेक्शियस डिजीज, गैट्रोएन्टेरोलॉजी, समेटोलॉजी, क्रिटिकल केयर आदि के क्षेत्रों में विशेषज्ञ होंगे।

खाद के चक्कर में लीवर को नुकसान

एनएफटीआई (आई) लखनऊ से आये डॉ. वीर साहसरा ने कहा लीवर का सबसे बड़ा दुश्मन फास्टफूड है और इसको न खाया जाए तो ही बेहतर है। खाद के चक्कर में इससे लीवर को नुकसान होता है। उन्होंने लीवर प्रिसेरवेशन के बारे में बताया हुए कहा कि इस रोग में लीवर संक्रमण के कारण तरक्का नष्ट हो जाता है।

सोडियम की कमी भी खतरनाक

इससे से आये डॉ. राज बन्धु ने सोडियम की कमी होने वाले रोग हाइपोनैट्रियम के बारे में बताया। कहा कि इस रोग के कारण शरीर में सोडियम-मिश्रण का की कमी भी खतरनाक साबित हो सकती है।